

淄博CPI涨幅连续两个月回落

7月同比上涨1.6%,食品类价格维持稳定“功不可没”

本报8月13日讯(记者 刘晓 唐菁) 淄博CPI涨幅继续回落。12日,市统计局发布数据,7月份,淄博市居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.6%,涨幅延续5月回落势头,较上月下降0.3个百分点。分析指出,食品类价格涨幅的回落,是CPI涨幅回落的主要原因。

从物价调查的类别来看,7月八大类价格上同比呈“七涨一降”格局,其中食品类价格同比上涨2.5%,较上月回落1.4个百分点,继续维持回落态势,成为CPI涨幅回落的主要原因。

在调查的16个食品类别中,粮、油、肉、蛋、菜、水果涨跌幅度均比较平稳。与上月相比,粮食价格上涨0.3%,油脂价格中食用植物油和植物油制品价格均与上月持平。

猪肉、鲜蛋价格稳中有升。相比6月,猪肉价格上涨0.5%,牛肉价格上涨0.3%,羊肉价格则大致持平。鲜蛋价格出现小幅上升,环比达3.1%。

各类食品中,鲜菜、鲜果的涨跌幅度相对较大。7月鲜菜价格环比上涨5.6%,菜花、白菜、油菜、青椒、黄瓜、茄子价格涨幅均超过10%。鲜果价格总体下跌,与6月相比下降8.5%,其中桃子、西瓜价格分别下降23.6%和42.2%。

今年以来,淄博一直致力于平抑市场物价,并制定了各项稳价措施。相关人士介绍,淄博市场物价将继续呈现出低位平稳运行的态势。



鸡蛋价格持续走高,每斤达到5.65元。

本报记者 刘晓 摄



鲁中蔬菜批发市场的生姜价格也达到了9.5元一斤。 本报记者 刘晓 摄

市场调查

1 蛋价比去年同期涨了两成,短期降价难

在12日统计局发布的数据中,鲜蛋的价格环比上涨了3.1%,与去年7月相比,更是暴涨了22.6%。淄博中心城区多家超市和市场鲜蛋价格都维持在5.5元以上。

“由于伏天还没结束,鸡还处于‘歇伏期’当中,产蛋量

一时还上不来,所以短期内不会降价。现在每斤5.65元,破壳的蛋还5.35元一斤呢。”张店柳泉路一大型卖场的工作人员说,除了产蛋量因素外,近期玉米等粮食价格的上涨,造成了饲料价格上涨,增加了养鸡成本,进而导致鸡蛋价格

上涨。业内人士预计,9月中旬之后,鸡蛋价格或可出现小幅下降。

除了“火箭蛋”身价居高不下,鲜菜价格也出现了一定的上涨。受粮食价格上涨影响,猪肉价格也稳中有升,环比上涨0.5%。

2 应季水果普遍下跌,西瓜价格降了六成

与“火箭蛋”高身价相比,淄博7月份鲜果价格总体下跌。记者走访几家大型超市发现,桃子、西瓜、葡萄、苹果等应季水果价格都出现了不同程度的下降,其中,西瓜的价格下降了六成多。

“6月底的时候,西瓜还在每斤2.5元左右,现在已经降到七八毛钱了。”在超市买水

果的市民唐女士说。另外,记者了解到,随着博山区和沂源县桃子、苹果等鲜果的大量上市,相关水果价格也出现了较大幅度的下降。“五六月份的时候,桃子每斤六七元,现在一般按10元3斤或4斤卖。”博山区池上镇的果农王先生说。

此外,随着中秋节的临近,一些水果商也开始囤积

水果,准备“后程发力”。“近期水果供应量非常充足,可供挑选的品种也很多,水果价格不会走高。不过九月之后,随着市民节前购买需求的增加,水果的价格将会有明显的上涨,而且距离节日越近,上涨趋势越为明显。”一位批发商说。

3 “姜你军”卷土重来,零售价贵过猪肉

继2010年价格暴涨之后,“姜你军”再次来袭。目前淄博市场上,品相一般的生姜每斤超过10元,卖相好点的生姜每斤则高达18元,批发价也在7元到10元之间,这让不少消费者望而却步。

13日上午,记者来到张店丽景苑农贸市场,发现菜市场售卖的生姜价格已经叫

到了12元一斤。“称这么一块姜就差不多10元钱,简直比猪肉还贵。”逛完早市的张女士说,一块姜够买好几斤别的青菜了,真是吃不起了。

商贩吕女士介绍,姜价这么高,是因为批发价在一路上涨,“我们批发的价格每斤在10元左右,卖这个价不稀奇。”

在淄博鲁中蔬菜批发市场,批发生姜的吴先生告诉记者,现在市场上生姜批发价在7元到10元之间,这一价格比2010年“姜你军”最贵的时候还要高,“去年上半年批发价才七八角,售价不到1.5元,下半年稍微贵了一些,而今年上半年一直涨到这个价。”

开“黑车”还宰客 司机被拘留6天

本报8月13日讯(记者 罗静 通讯员 王正刚 杨黎) 8月8日下午,家住江苏的小伙曾某到桓台县公安局田庄派出所报警,称自己坐了“黑车”,上当受骗。

曾某家住江苏,目前在山东路桥集团上班。8日,曾某到桓台县田庄镇出差,当他到达淄博长途汽车站想打车时,一辆类似出租的车主动开过来,说自己的车与打车一个价格到田庄镇60元,而且有发票,曾某便坐上了车,结果到了田庄镇,不但没有发票,而且还收了曾某72元的打车费。

人生地不熟,曾某不想与司机起冲突。掏钱下车后,他记下了车牌号到派出所报警。桓台县公安局田庄派出所民警依据小曾提供的车牌号,网上查询找到了车主,车主正是搭载曾某的司机。

司机刘某(化名)家住桓台,去年在一工厂干活时因打架被辞退。后经人介绍做起了在汽车站附近载人赚钱的生意。他对自己所做的事情供认不讳,而且后悔自己为了挣小钱而犯下的错误,但桓台县公安局田庄派出所民警根据法律的相关规定,最终给予刘某6日行政拘留处罚。

中庄镇志愿者 服务困难家庭

本报8月13日讯 13日,沂源县中庄镇杨家庄村孙宁菊家里像过节一样热闹,欢声笑语不时从这个农家小院里飘出。杨霞、李玉洁等6名计生志愿者带着食品来到她家,与她一起聊天、整理家务,一起包饺子。

孙宁菊说,自从3年前丈夫手臂伤残后,家里很久没有这样热闹过。党的群众路线教育实践活动开展以来,中庄镇向社会公开招聘计生志愿者,开展关爱计划生育失独家庭、贫困家庭,“零距离”服务群众活动。目前,已有57名志愿者与25户特殊困难计生家庭结成帮扶对子。每逢节假日,计生志愿者们主动上门服务,为困难群众送去帮助和关爱。

(杜彬)

相关链接

注册登记时间 影响免检优惠

部分车主对车检改革新政有误解,认为只有今年9月1日以后新购买的私家车才能享受免检政策,因此最好等到新政实施后再买车。

对此,交警工作人员解释,2010年9月1日以后注册登记的、符合条件的车辆都享受免检政策,市民不用等到9月1日以后再购车。

按照机动车注册登记时间(签注在机动车行驶证上)划分:2012年9月1日以后注册登记的车辆,能够享受2次的免检优惠;2010年9月1日以后,但是在2012年8月31日之间注册登记的车辆,只能享受1次的免检优惠。对2010年8月31日之前注册登记的车辆,应在9月1日前参加第二次年检,所以不享受免检优惠。

交警部门提醒,私家车6年内免检,并不意味着可以随意改装车辆。擅自改装机动车会影响道路交通安全,属于违法行为,一旦发生事故还应承担相应法律责任。本报记者 孙慧瑶 通讯员 王玲

业内分析

9月生姜上市 或现小幅降价

业内人士分析,此次生姜价格猛涨,主要由于姜的大幅减产。受2010年高价驱使,各地生姜种植量大幅增加,造成生姜严重的供大于求。“这造成此后3年生姜价格一路回落,种植户收益减少,种植积极性也受影响,因此姜大幅减产。”该业内人士说,生姜减产,加上天热,存储物流成本上升,导致生姜价格一路攀升。

该业内人士还说,生姜价格向来有“贵三年,贱三年”的规律,广大消费者也不必过于担忧。“生姜种植户会根据生姜价格调整种植规模,生姜价高,就扩大种植面积,价低相应的就会就缩小种植面积。因此生姜价格一般会出现周期性波动。”他预计,今年9月份新姜上市之后,生姜价格或可出现一定幅度的下降。

交警部门解读车检18项新政,9月1日前脱检车辆仍需审检

新购私家车3种情形不享受免检

本报8月13日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 王玲) 近日,公安部、国家质检总局发布了车检改革18项新政,推出了私家车6年内免检、异地检验、预约检验等一系列措施。车检新政发布以来,受到车主们的广泛关注。本报邀请交警部门对车检新政进行解读。

“我的车已到检验日期,为享受9月1日实施的免检政策,是不是先不用去检验了。”张店

的孙女士问。对此,张店交警大队工作人员介绍,非营运轿车等车辆6年内免检政策自今年9月1日实施,此前逾期未检验的车辆不能享受免检政策,仍需要按原规定到检验机构参加检验。“逾期不检验的车辆不得上路行驶,违法上路行驶的,公安交通管理部门将依法予以查处。”

张店交警大队交警还介绍,新买的私家小型车有3种情

形不享受免检政策。“6年内新车发生过造成人员伤亡的交通事故的,不享受免检政策;购车后长期未登记的,不享受免检;自车辆出厂之日起,超过4年未办理注册登记手续的,也不享受免检政策。”

另据介绍,车辆免检了,车主仍需按规定领取粘贴检验标志。此次车检新政是试行私家车在6年内免于上线检验,免上线检验的车辆每2年

仍需要到公安交通管理部门申请领取检验标志,并按规定粘贴。对未按规定申领和粘贴检验标志的,公安交通管理部门将依法查处。“为便于广大车主就近领取检验标志,公安交通管理部门将增设领取检验标志的网点,如在车管所、车管分所、机动车登记服务站、交通违法处理窗口、二手车交易市场等场所设立检验标志核发窗口。”